LEERDER  ONDERSTEUNINGSMATERIAAL
GETALPATRONE 

AKTIWITEIT 1

Thembisa  moes ‘n groot aantal woorde leer wat sy moes spel vir haar finale speltoets in die kwartaal. Die eerste dag het sy tweee woorde geleer en elke dag daarna het sy geleer om twee meer woorde te spel. Indien sy die lys by die vyftiende dag geleer het , hoeveel woorde was op haar lys ?
Om die problem op te los , voltooi die volgende tabel :
	Dag
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Getal woorde
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Dit beteken dat Thembisa sy bevat _____________ woorde.

Die lys van getalle wat jy bereken het  ( word ‘n ry genoem) is deel van ‘n spesiale groep heelgetalle. Die groep word soos volg geskryf  {0;2;4;6;8;10;12;14;16,…} , waar die ….. beteken die patroon is oneiendig . Wat word die groep heelgetalle genoem ?
Daar is ook ander rye van heel getalle wat moontlik ‘n naam het. Kom ons kyk hoeveel jy weet . In elke ry hieronder , voltooi die volgende drie terme en gee die naam van die ry .
1.  1, 3, 5, 7, 9, ______, ________, ____________, …….

NAAM : ______________________________________________

2. 0, 1, 4, 9, 16, 25, ______, ___________,________, ……


NAAM : ______________________________________________

3. 0, 3, 6, 9, 12, 15, _______, ________,________


NAAM : ______________________________________________

4. 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, ________, ___________, _________


NAAM : ______________________________________________
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AKTIWITEIT 2
In 1202  het Leonard Fibonacci die volgende probleem gestel in sy boek Liber Abaci (Boek van die Abacus)

‘n Sekere man het ‘n paar hase (kleintjies) in ‘n plek gesit wat omring was deur ‘n muur. Hoeveel hase kan geteel word vanaf hierdie paar in een jaar as ons veronderstel dat elke maand elke paar ‘n nuwe paar voortbring wat weer van die tweede maand af weer kan teel. Om die probleem op te los kan ons ‘n tabel maak om uit te vind hoeveel pare ons elke maand het. Onthou ons begin met ‘n paar hase wat klein is. 
[image: image1.wmf][image: image2.wmf] KLEINTJIES
In die begin van die tweede maand is hulle nou ‘n volwasse paar en kan nou eers begin teel.
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Die groeiperiode van hase is een maand sodat aan die begin van die derde maand  het ons dan een volwasse paar en een paar kleintjies.
[image: image5.wmf][image: image6.wmf]                       [image: image7.wmf][image: image8.wmf]
       VOLWASSENES




KLEINTJIES

Voltooi die tabel om te bepaal hoeveel pare hase daar aan die einde van die jaar gaan wees. 

	MAAND
	VOLWASSENES
	KLEINTJIES
	TOTAAL

	1
	0
	1
	1

	2
	1
	0
	1

	3
	1
	1
	2

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	6
	
	
	

	7
	
	
	

	8
	
	
	

	9
	
	
	

	10
	
	
	

	11
	
	
	

	12
	
	
	


Kyk goed na die ry en die getalle wat jy bepaal het. Beskryf hoe jy die volgende getal (term)
in die ry kan bepaal. 
